

ТРУДОВАЯ



ПРАВДА

ГАЗЕТА КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА

№ 18
(10206)

ПЯТНИЦА,
6 МАЯ
2011 ГОДА

Основана
5 марта 1932 года

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ! УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЕМ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ!

9 Мая – самый главный праздник для всех жителей нашей большой страны. Он объединяет все поколения, всех людей, которым дорога Россия.

В этот день мы славим подвиг наших отцов, дедов и прадедов, их отвагу и самоотверженность, героизм и волю к Победе. Мы чувствуем тех, кто освободил нашу Родину и народы Европы от фашистских захватчиков. Вспоминаем тех, кто не смог вернуться из боя, – светлая им память.

Уважаемые ветераны! Низкий поклон вам

за мир, возможность свободно строить наше будущее. За то, что в самое страшное и тяжелое время вы сумели выстоять и победить. За то, что после жесточайших боев смогли поднять страну и сделать Россию великой и уважаемой державой.

Помогать ветеранам – наша святая обязанность. Мы всегда будем ощущать себя в долгу перед вашим поколением. Всегда будем искать – чем еще помочь вам, что сделать, чтобы вы были уверены – ваш подвиг не будет забыт в поколениях.

Желаем всем ветеранам войны и труженикам тыла крепкого здоровья, долгих лет жизни и душевного тепла! Вы – наша гордость и слава!

С Днем Победы!

Мира, благополучия, согласия и счастья!

В. А. ЮРЧЕНКО.

Губернатор Новосибирской области
И. Г. МОРОЗ.

Председатель Законодательного
Собрания Новосибирской области

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, УЗНИКИ ФАШИСТСКИХ ЛАГЕРЕЙ, ВДОВЫ ПОГИБШИХ СОЛДАТ, ДЕТИ ВОЙНЫ, КОЛЫВАНЦЫ И ГОСТИ НАШЕГО РАЙОНА!

Поздравляем вас с 66-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Великая Отечественная война... Нынешнему поколению эти слова известны только из истории, из воспоминаний о суровых минувших днях, рассказов фронтовиков. Великая Отечественная война – время подвигов, трагедий и слез... Но, несмотря на все ужасы войны, несмотря на, казалось бы, непреодолимую гитлеровскую военную мощь, мы выстояли, выстояли и победили. Мы – это воины, сражавшиеся на фронтах, это женщины, дети и старики, ковавшие Победу в тылу, это весь наш многонациональный народ.

Великая Отечественная война в судьбах колыванцев, как и в судьбе всего народа, оставила неизгладимый след. Более 7,5 тысячи жителей района – по мобилизации и добровольно – ушли защищать Родину. Погибли в боях, умерли в госпиталях от ран, пропали без вести более 5 300 наших земляков. Колыванцы сражались с фашистами в битвах за Москву, Сталинград, Ленинград, на Курской дуге; освобождали оккупированные врагом территории нашей страны и стран Восточной Европы, участвовали в битве за Берлин и в разгроме японских войск. В первые годы войны Колыванский район принял 2153 человека, эвакуированных из Белоруссии и Ленинграда, обеспечив их жильем, питанием и всем необходимым. На его территории было размещено семь детских домов.

Никогда не будут, не должны быть забыты имена тех, кто в трудный для нашей страны час совершил подвиги, кто не пощадил самой жизни своей ради счастья нынешних поколений. Павшие на поле брани, умершие в госпиталях, в послевоенное время спят вечным сном, но священная память о них будет жить в сердцах нынешних и будущих поколений, останутся их имена в книгах Памяти – книгах нашей боли. На колыванской земле увековечены имена воинов, отдавших жизнь за Родину, за свой народ: на стенах памятника-мемориала в Колывани, на памятниках в селах района, в названиях улиц райцентра, в книге Памяти Колыванского района. А имена вернувшихся с войны защитников Отечества занесены в книгу «Солдаты Победы»

66 лет мы живем в мире, но наш земной шар по-прежнему очень хрупок и от нас зависит, что мы сможем, сумеем передать своим детям, детям, которые являются нашим будущим.

Встречая годовщину Победы, мы желаем всем участникам войны, жителям и гостям нашего района крепкого здоровья, благополучия, мирного неба над головой и долгих лет жизни!

Слава павшим и низкий поклон вам, уважаемые ветераны!

В. П. АВЕРИН.
Глава Колыванского района.
И. М. ВЕПРЕВА.

Председатель Совета депутатов Колыванского района.



Жительница нашего поселка М. С. Устинова (на снимке) родилась в 1922 году в деревне Кочетовка Колыванского района. Как говорит женщина, в школу приходилось ходить за 15 километров в Новотырышкино. И уже будучи в шестнадцатилетнем возрасте, их семья переехала жить в Малый Оеш.

9 июня 1941 года девушка отметила свой день рождения и буквально через несколько дней была объявлена война. Отец и два брата ушли на фронт, а Мария Селиверстовна вместе с женщинами пошла работать в колхоз.

Когда закончилась война, в село стали возвращаться мужчины. С одним из односельчан у нее завязалась крепкая дружба. В 1946 году молодые связали свою жизнь брачным союзом. И связали так, что прожили вместе 54 года.

Сейчас М. С. Устинова – вдова. Она ветеран труда, труженик тыла. Награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и юбилейными медалями. Каждый год 9 Мая Мария Селиверстовна надевает свои заслуженные награды и идет к памятнику погибшим солдатам. Не будет для нее и этот год исключением.

7 МАЯ В РОССИИ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ РАДИО – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ СВЯЗИ

В конце XIX века (7 мая 1895 года) выдающийся русский физик и изобретатель Александр Степанович Попов продемонстрировал созданную им первую в мире искровую беспроводную приемно-передающую радиосистему, пригодную для надежного обмена информационными сигналами, а сегодня радио, телевидение, мобильная связь стали естественными атрибутами нашей жизни.

Современный информационный бум – это результат труда многих поколений ученых, инженеров, техников – всех, кого судьба связала с отраслью связи. И потому День радио – это праздник работников телевидения, радиовещания, почтовиков, связистов, коротковолников-радиолобителей. Всех, кто оперативно информирует нас о важнейших событиях, происходящих в стране, объединяет человеческие дела, мысли и души.

Уважаемые работники отраслей связи, радио, телевидения, информатизации! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Желаем вам здоровья, благополучия, счастья вашим семьям, новых прогрессивных открытий, актуальной, оперативной информации для жителей Колыванского района!

В. П. АВЕРИН.

Глава Колыванского района.
И. М. ВЕПРЕВА.
Председатель Совета депутатов
Колыванского района.

В ПАМЯТЬ О ПАВШИХ ЗАШУМЯТ ДЕРЕВЦА

29 апреля в муниципальном образовании Новотырышкинского сельсовета состоялась информационно-консультационная встреча главы администрации Колыванского района В. П. Аверина, специалистов администрации, отделов служб, организаций и предприятий с жителями. Посетив социально важные объекты и организации, участники встречи ответили на вопросы сельчан, рассказали о районных делах, о том, что предстоит сделать в ближайшем будущем, чего ждут сегодня от тружеников села, а также о программах, в которых могут участвовать молодые семьи, пенсионеры, те, кто всерьез занимается приусадебным хозяйством.

А поскольку встреча состоялась в канун 66-й годовщины со Дня Победы, в Новотырышкино в этот день возле памятника павшим в боях за Родину в Великой Отечественной войне появилась Аллея памяти.

Первые деревья на ней посадили В. П. Аверин и труженица тыла жительница села П. А. Соловьева, родившаяся в Белоруссии Полина Адамовна в 12 лет узнала, что такое война, видела, как расстреливали ее земляков за помощь партизанам, как от бомбежек горело все вокруг, словно земля и небо срослись воедино в огненном зареве.

Со словами благодарности и поздравлениями обратились к ней и всем ветеранам главы администраций района и МО, а пожилая женщина свое ответное слово адресовала подрастающим защитникам Отечества:

- Главное - это сберечь Родину, ведь она у нас одна. Не дай Бог никому пережить то, что выпало нашему поколению, не допустите этого! С великим вас всех праздником, с наступающим Днем Победы!

Саженьцы посадили и заместитель главы администрации района Б. В. Калинин, глава администрации МО Новотырышкинского сельсовета А. Н. Прокопович, начальник ОВД по Колыванскому району И. В. Мухоморов, многие другие.

Школьники помогали жителям и гостям Новотырышкино высаживать молодые деревца, поливали саженьцы, а после того, как все необходимое было сделано, пообещали обязательно ухаживать за каждым из них.

О том, как прошла встреча в МО Новотырышкинского сельсовета, читайте в следующем номере.

НОВОСТИ - СОБЫТИЯ - ФАКТЫ

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ! Примите искренние поздравления с великим праздником – Днем Победы!



С каждым годом все дальше в прошлое уходит от нас победный май 1945 года. Но выдающийся подвиг нашего народа навсегда останется в памяти благодарных потомков. Мы никогда не забудем тех, кто воевал и приближал Победу, тех, кто работал в тылу, тех, кто не вернулся с полей сражений.

Нет в мире таких душевных и теплых слов, которые могли бы передать вам всю глубину нашей любви, уважения и преклонения перед вашим мужеством и человечностью.

Желаю вам здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни! Низкий вам поклон!

А. Н. ХАМИДУЛЛИН.

Депутат Законодательного Собрания Новосибирской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА!

Шестьдесят шесть лет назад закончилась Великая Отечественная война. С тех пор слово «Победа» мы пишем с заглавной буквы – и с глубоким почтением склоняем головы перед теми, кто защищал страну на полях сражений, кто работал в тылу, тяжелым трудом приближая Победу. Мы говорим сердечное спасибо ветеранам, гордимся ими и учимся у них быть верными своему долгу, своему народу, своей Родине.

Пусть же для всех поколений россиян День Победы остается днем народной памяти и национальной гордости. И пусть над нашей Родиной всегда будет мирное небо!

С уважением,

Александр Михайлович ШПИКЕЛЬМАН,
депутат Законодательного Собрания
Новосибирской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА, ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Примите мои сердечные поздравления с величайшим праздником – Днем Победы!

Для нашей страны, понесшей огромные жертвы в Великой Отечественной войне, этот праздник всегда останется олицетворением единства и несокрушимости народа во имя независимости своей Отчизны.

В День Победы каждого из нас охватывает чувство гордости за мужество и доблесть наших земляков, а в наших сердцах навсегда сохранится благодарная память о ратном и трудовом подвиге фронтовиков и тружеников тыла, совершенном в годы Великой Отечественной войны.

От души желаю вам и вашим близким удачи и благополучия, крепкого здоровья и оптимизма на долгие годы!

Искренне ваш,

Депутат Законодательного Собрания
Новосибирской области В. САВЕЛЬЕВ.

Администрация р. п. Колывань
Совет депутатов р. п. Колывань
совет ветеранов р. п. Колывань
сердечно поздравляют ветеранов, участников
Великой Отечественной войны, вдов,
тружеников тыла, всех жителей
Колывани и Колыванского района
с дорогим и радостным праздником -
66-летием Великой Победы!

Вы страну отстояли, теряя любимых,
Хоронили друзей, испытав боль и ад.
Вы мечтали о детях, о маме, о милых,
И увидеть у дома вишнёвый свой сад.
Много в жизни вам выпало бед и ненастья,
Мало радостных дней вам пришлось
пережить,
Но в тяжёлом бою отстояли вы счастье,
Чтоб могли ваши внуки в стране этой жить.
Так спасибо, родные, за подвиг, за смелость,
Перед вами колени хотим преклонить,
Чтобы долго ещё вам любилось и пелось,
И дай Бог вам, герон, до ста всем прожить!

О ДЕЛАХ АГРАРИЕВ

22 апреля в актовом зале администрации прошла агрономическая конференция. Главной темой обсуждения для специалистов сельхозпредприятий стала посевная кампания.

С докладом перед собравшимися выступил начальник управления сельского хозяйства Б. К. Королев. Он рассказал о готовности хозяйств к весенне-полевым работам, структуре посевных площадей, обеспеченности района ГСМ и семенами. А его заместитель С. А. Навозов остановился на основных приемах агротехники и порекомендовал как можно раньше провести сев, так как по прогнозам метеорологов май будет засушливым, дожди ожидаются только в третьей декаде.

Начальник Колыванского отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр» В. П. Буданова подвела итоги лабораторных проверок посевного ма-

териала и дала некоторые рекомендации руководителям хозяйств.

Выступающие главный специалист по охране окружающей среды П. М. Свистельников и начальник ПЧ-63 В. П. Чечулин уделили особое внимание пожароопасному периоду. Напомнили сельхозпроизводителям о мерах безопасности и ответственности за совершенные нарушения.

Помимо колыванских специалистов, на агроконференции присутствовали представители науки и различные фирмы. Одни рассказывали о рекомендованных для нашего района сортах зерновых культур, другие предлагали сельскохозяйственную технику, всевозможные удобрения и добавки.

Подводя итоги встречи, глава района В. П. Аверин пожелал аграриям высокой организованности в ходе проведения полевых работ.

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

В Новосибирской области будет принята специальная региональная программа развития, сохранения и популяризации историко-культурного наследия.

Соответствующее поручение Губернатор Василий Юрченко сделал в ходе заседания совета по сохранению историко-культурного наследия региона.

На сегодняшний день в Новосибирской области насчитывается более двух тысяч объектов культурно-исторического наследия. Архитектурное наследие области, в основном, сосредоточено в городах Новосибирск и Куйбышев, рабочих поселках Колывань и Сузун.

В ходе заседания Совета Губернатор поручил разработать долгосрочную целевую программу «Формирование системы достопримечательных мест, историко-культурных заповедников и музейно-туристических комплексов в Новосибирской области на 2012-2017 годы».

В рамках разрабатываемой программы на территории области будет выстроена современная инфраструктура, которая позволит принять и ознакомить с историческим наследием значительное число жителей и гостей нашего региона.

В частности, речь идет и о музейно-туристическом комплексе «Колывань-Чаусский острог».

Губернатор подчеркнул: Наша задача состоит в том, чтобы максимально полно использовать имеющиеся возможности, создать необходимую инфраструктуру, популяризовать историческое наследие области».

В целях повышения эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, патриотического воспитания молодежи, а также в рамках мероприятий Федерально-целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах» 4 апреля в Колывани проводился конкурс-фестиваль



ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Живи, «Зеленая волна»!

«Зеленая волна», в котором участвовали команды Новотроицкой, Новотырышкинской, Кандауровской, Соколовской школ и КСШ № 3.

Выступления агитбригад состояли из трех частей: название отряда, его девиз и отрывок агитационного материала, который ЮИДовцы используют в пропагандистской работе. ЮИДовцы выступали в форменной одежде своего отряда.

Все команды были хорошо подготовлены, тематика раскрыта, вся аудитория получила большой заряд положительных эмоций.

При подведении итогов жюри учитывало содержание сценария, степень воздействия на аудиторию, музыкальное оформление, соблюдение регламента и дизайн форменной одежды.

По всем показателям в номинации «Твор-

ческий конкурс» команда КСШ № 3 получила наибольшее количество баллов и заняла I место, II место - у Новотроицкой школы, III - у Соколовской.

В номинации «Значок ЮИД» I место заняла Ксения Лысенко из Кандаурово, II - Алина Киреева из Новотырышкино, III - Настя Скорнякова из Новотроицка.

В номинации «Фоторассказ» I место у команды из Соколово, II - у новотроицкой команды.

Все участники конкурса были поощрены сладкими призами.

И. ШИЛИНА.

Инспектор по профилактике ДТП
Колыванского ОГИБДД.

Низкий поклон ветеранам

9 мая 2011 года мы отметим 66-ю годовщину со Дня Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Ветераны фронта, ветераны тыла в течение долгих 1418 дней и ночей вели неустанный битву с сильнейшим и опаснейшим врагом - германским фашизмом, мобилизовавшим все ресурсы Европейских стран для нападения на нашу Родину.

Наш героический народ выдержал, выстоял и в этой жестокой войне, проявлял невиданное миру мужество, отвагу, терпение и самоотверженность, величайший патриотизм, самопожертвование во имя общей Победы.

Искреннюю признательность и глубокую благодарность последующих поколений заслужили те, кто в суровые годы войны на фронте и в тылу героически приближал заветный день великой Победы. На долю того поколения выпала и нелёгкая работа по восстановлению разрушенного войной хозяйственного потенциала страны.

Низкий поклон вам, ветераны, герои фронта и тыла, и наши поздравления с Днём Победы.

От всей души желаем всем добро-го здоровья!

В. ИВАНОВА.

Председатель Колыванского общества инвалидов.

Председатель Совета депутатов Колыванского района
Новосибирской области
РАСПОРЯЖЕНИЕ

03.05.2011 г. № 4 р.п. Колывань
О СОЗЫВЕ ДЕВЯТОЙ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА

Созвать девятую внеочередную сессию Совета депутатов Колыванского района (второго созыва) 12 мая 2011 года в 11 часов в зале заседаний администрации района (по адресу: р.п. Колывань, ул. Ленина, 79).

I. Предложить на рассмотрение сессии Совета депутатов следующие вопросы:

1. О внесении изменений в решение сессии от 27.04.2011 № 86 «О внесении изменений в решение сессии от 23.03.2011 № 78, от 24.12.2010 № 70 «О бюджете Колыванского района на 2011 год и плановый период 2012 -2014 годы».

2. И другие.

II. Пригласить на сессию глав МО, председателей Советов депутатов сельских поселений, руководителей предприятий, организаций и акционерных обществ Колыванского района.

И. М. ВЕПРЕВА.

Председатель Совета депутатов Колыванского района.

СПОРТ

Серебряные призеры

22-23 апреля в Барабинске прошел финал спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений Новосибирской области по настольному теннису, в котором приняли участие шесть сильнейших команд области, в том числе и наши земляки. В упорнейшей борьбе за чемпионский титул колыванские ребята В. Головега, Д. Бу-таков, Д. Вайтюкова (тренер педагог ДДТ В. Н. Устошенко) стали серебряными призерами.

Поздравляем! Так держать!

Герой моего рассказа, М. Т. Саитов, родился в с. Юрт-Ора в октябре 1923 года. В детстве, как большинство его сверстников, трудился на колхозных полях, выполняя различные сельскохозяйственные работы. Через месяц после исполнения ему 18 лет был призван Кольванским райвоенкоматом в действующую армию. Было это в декабре 1941 года.

- У военкомата в тот день нас собралось 110 человек, - вспоминает Мавлют Трофимович. - После переключки в пешем строю колонной нас отправили до Новосибирска на сборный пункт. На фронтах шли сражения, враг стоял у ворот Москвы. Нас в спешном порядке погрузили в эшелон и направили в Омск, где мы в течение трех месяцев прошли краткосрочное обучение военному ремеслу.

В середине марта 1942 года, поднимая весь личный состав учебного полка по тревоге, отправили эшелон на фронт. Обстановка там менялась быстро и не в пользу советских войск. Поэтому М. Т. Саитову вместе с сослуживцами не пришлось добираться до станции назначения: их высадили на Орловщине, прямо в поле. Немцы обошли тогда их стороной.

- Мы долго блуждали по местности, - продолжил ветеран, - вышли в Курскую область, пока нас не обнаружила разведка воинской части, вышедшей из окружения. Нас зачислили в состав воинской части и отправили в Ворошиловград.

Получив серьезный отпор под Москвой, немецкое командование решило овладеть южными районами, а значит, прибрать к своим рукам уголь и нефть. В Ворошиловграде стали формировать роты, полки, дивизии. Предстояли тяжелые бои. Мавлют Трофимович определили в стрелковую роту и выдали противотанковое ружье. Заняв боевые позиции, воины окопались и ждали наступления немцев. В середине дня в расположение части приехал верховой. Спрыгнув с коня, он прошел по траншею, всматриваясь в каждого бойца. Затем подошел к М. Т. Саитову и начал его расспрашивать - как зовут, откуда родом. Узнав, что он сибиряк, предложил перейти в конный полк, сказав: «Сибиряки нам нужны». Выбрав еще одного бойца, капитан сказал, что им приведут коней и уехал. Так Мавлют Трофимович оказался в конной разведке, в которой прослужил всю войну.

В самом начале службы М. Т. Саитов серьезно заболел, его положили в больницу в Краснодаре, где он долго лечился. А когда пошел на поправку, стал упрашивать доктора выписать его досрочно - боялся, что полк далеко уйдет и его зачислят в другую часть. Но лечащий врач отказал, мол нужно долечиться. Тогда Мавлют Трофимович с другом договорились сбежать, и в этом им помогла медсестра. К сожалению, ее имени он не помнит. Она принесла им из столовой хлеба, открыла окно, через которое бойцы вылезли на улицу и ушли. Им повезло, уже через сутки скитаний они вышли на окраину Ворошиловграда и нашли свою часть. Разведроты находилась на прежнем месте.

- Накопив силы, наши войска стали наступать, освобождать Украину и полуостров Крым, - рассказал Мавлют Трофимович. - Перед наступлением разведка всегда работала в напряженном режиме, нужны были сведения о противнике, а значит, нужно было добыть «языка». Я считаю, что мы со своими обязанностями справлялись - без «языка» из разведки не возвращались ни разу. За что получали от командования благодарности и награды. В боях за Крым пришлось дважды форсировать озеро Севаш, много погибло тогда наших ребят, но и немцев истребили немало...

К 66-Й – ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ

Расписался на стене Рейхстага

Мавлюту Трофимовичу везло, под ним убило двух коней, но сам он оставался жив. Правда, долго ему пришлось после освобождения Крыма лежать в госпитале в Симферополе - в одном из боев его контузило и ранило.

- Когда меня провожала мама на фронт, то благословила и зашила в воротник рубашки молитву, написанную на листке бумаги, - вздыхая, произнес ветеран. - «Это, сынок, тебя сбережет от смерти - молитва и твой ангел-хранитель», - сказала она. Так и получилось.

После излечения М. Т. Саитов догнал свою роту уже в Европе и с боями дошел до Берлина. Принимал участие в его штурме. За Берлин шли ожесточенные бои. Сколько раз разведчикам приходилось участвовать в смертельных схватках с немцами, но Мавлюта Трофимовича ни разу не зацепило. И он убежден, что ему помогла мамина молитва. В этих боях были большие потери среди личного состава. Помимо огневых точек, в каждом проеме, на крышах домов, в окнах по советским воинам вели огонь фашистские снайперы. Конная разведка коней оставила в предместьях Берлина и в городе воевала вместе с пехотой.

- До логова фашистов - Рейхстага - наше подразделение не дошло всего 700 метров, - сказал в заключение Мавлют Трофимович. - Но после его взятия я оставил на стене надпись: «Сибиряк из Юрт-Оры М. Саитов».

Родина высоко оценила ратные дела воина-сибиряка - на его парадном пиджаке красуются два ордена Красной Звезды, орден Славы III степени, орден Отечественной войны, боевые и юбилейные медали.

После войны командование оставило служить сержанта Саитова в Советском секторе Берлина на берегах Эльбы. Домой он вернулся только в

1947 году и более сорока лет честно и добросовестно трудился в народном хозяйстве.

Уходя, я обратил внимание на быт ветерана. Как бы угадав мои мысли, Мавлют Трофимович произнес:

- Вот все снимал в доме - придут женщины наводить порядок. Ко Дню Победы нужно побелить, все помыть, повесить чистые шторы и занавески, навести порядок на огороде. А как же иначе, ведь это самый большой, главный праздник в моей жизни.

Я пожелал ему достойно встретить и отпраздновать 66-ю годовщину Великой Победы и

ПО ДОКУМЕНТАМ КОЛЫВАНСКОГО АРХИВА

ТЫЛ И ФРОНТ - ЕДИНЫ

РЕШЕНИЕ № 309

Исполнительного комитета Кольванского районного Совета депутатов трудящихся.

с. Кольвань 22 октября 1941 года.

Вопрос: Рассмотрение заявления многодетных матерей о назначении госпособия.

Докл. т. Корсакова - РайЗАГС. Исполнительный комитет решил:

Заявление гр. Теньковой Варвары Яковлевны, проживающей во Вьюнском с/совете.

Возбудить ходатайство перед Облисполкомом о назначении госпособия гр. Теньковой Варваре Яковлевне на седьмого (7) ребенка Марию, родившуюся в 1941 году 20 июля.

РЕШЕНИЕ № 277

Исполнительного комитета Кольванского районного Совета депутатов трудящихся.

с. Кольвань 21 августа 1941 года.

Вопрос: О сокращении расходов по местному бюджету на 1941 год. Докл. т. Карагулин - зав. РайФО. Исполнительный комитет решил:

1. На основании решения Облисполкома от 21/VII-41 года произвести сокращение расходов по учреждениям, состоящих на местном бюджете на 1941 год в сумме 100.2 тыс. руб. (Ведомость прилагается к подлиннику протокола).

2. Обязать РайФО довести до сведения всех распорядителей кредитов о сокращенной сумме и произвести изъятие в госбюджет.

Председатель исполкома Райсовета (С. Карагулин).

Секретарь исполкома Райсовета (П. Пермяков).

РЕШЕНИЕ № 278

Исполнительного комитета Кольванского районного Совета депутатов трудящихся.

с. Кольвань 21 августа 1941 года.

Вопрос: Об оказании единовременного пособия эвакуированной семье гр. Сороченко К.И.

Докл. т. Карагулин. Исполнительный комитет решил:

Оказать единовременное денежное пособие гр. Сороченко К.И., эвакуированной с фронтальной полосы, в сумме семьдесят пять (75.00) рублей.

Председатель исполкома Райсовета (С. Карагулин)

Секретарь исполкома Райсовета (П. Пермяков).

РЕШЕНИЕ № 272

Исполнительного комитета Кольванского районного Совета депутатов трудящихся.

с. Кольвань 12 августа 1941 года.

Вопрос: О назначении завед. Райздравом.

Докл. т. Малков. Исполнительный комитет решил:

1. Освободить врача тов. Павленок Е.А от заведывания Райздравотделом ввиду того, что она загружена врачебной работой.

2. Возложить заведывание Райздравотделом тов. Кромаренко С.М.

3. Прием-сдачу произвести 15/VIII-41 года.

Зам. председателя исполкома Райсовета (С. Карагулин).

Секретарь исполкома Райсовета (П. Пермяков).



МАВЛЮТ ТРОФИМОВИЧ САИТОВ В ВОЕННЫЕ ГОДЫ.

встретить юбилейную в 2015 году.

Здоровья Вам, Мавлют Трофимович, и долгих лет жизни! Да хранит Вас мамина молитва и Всевышний!

Е. БОЧКОВ.

Председатель районного комитета ветеранов войн, военной службы и правоохранительных органов.

«ГОРЬКОЙ ПАМЯТИ СВЕЧА»

В преддверии Дня Победы на территории Кольванского района прошла областная акция «Вдовы России», посвященная женам, матерям, потерявшим в годы Великой Отечественной войны и в других локальных конфликтах, своих самых дорогих и близких людей.

В мероприятии принимали участие не только представительницы Кольванского района, на него были приглашены делегации из Ордынского, Болотнинского, Мошковского и других районов области.

С первых минут встречи женщины сразу нашли общий язык - общались, говорили о жизни. Глядя на них, казалось, что они знакомы долгие годы.

...День начался с посещения Храма Александра Невского. Приезжие, да и наши бабушки, особенно из дальних сел, с большим удовольствием посетили священное место, поставили свечи за упокой погибших мужей и сынов.

Затем у монумента Славы прошел митинг. Здесь было всё, как в большие праздники - почетный караул, детвора и взрослые с цветами. Приветствовал вдов глава администрации р. п. Кольвань В. Н. Тайлаков.

- Я сам внук вдовы участника Великой Отечественной войны - сказал Владимир Николаевич. - Мой дед погиб в первых боях, и бабушка осталась одна с тремя детьми. Но у нее хватило сил и мужества поднять всех на ноги. Такая же судьба и у многих из вас. Низкий вам поклон, здоровья и долгих лет жизни.

После возложения цветов к подножию по-



ВОЗЛОЖЕНИЕ ЦВЕТОВ К ПАМЯТНИКУ.

гибшим солдатам в РДК «Юность» состоялась торжественная часть под названием «Горькой памяти свеча».

В адрес женщин со сцены звучали теплые и искренние слова благодарности. Среди выступающих были первый заместитель главы Кольванского района Б. В. Калининченко, зам. министра социального развития НСО Л. М. Зябрева, представители различных общественных организаций Новосибирской области, помощник депутата Законодательного

Собрания НСО А. М. Шпикельмана М. В. Пляскина и другие.

Каждый говорил слова признательности людям, которые в сороковые годы остались в тылу. Женщины работали сутками, чтобы обеспечить фронт хлебом, одеждой и боеприпасами. Все они верили в то, что война закончится и их родные вернуться домой. Верили и ждали. Но дождалась не все. Многие стали солдатскими вдовами. Сегодня они несут в себе память о своих героях, бережно хранят те редкие весточки, написанные родной рукой, перечитывают их внукам и правнукам.

В нашем районе осталось всего три вдовы, у которых мужья не вернулись с полей сражений. Это М. А. Валитова, М. С. Зайнулина, М. Д. Никулина. Еще большую утрату испытала М. А. Куклина. Её сын, С. Кукин, погиб уже в мирной жизни, в Афганистане.

Зрители почтили память павших минутой молчания.

На протяжении всего мероприятия в честь виновниц торжества выступали артисты художественной самодеятельности. Они дарили песни военных лет, стихи, танцевальные номера.

В завершение праздника женщинам подарили цветы и подарки. На этом встреча не завершилась: они посетили краеведческий музей, познакомившись с историческими местами поселка, а дальнейшее общение продолжилось за праздничным обедом.

Ольга АФОНИНА.

25 ЛЕТ АВАРИИ НА ЧАЭС

Тот день не вычеркнешь из жизни

26 апреля – скорбная дата для всего человечества. Со дня трагедии в Чернобыле прошло 25 лет, но народ до сих пор с душевной болью и тревогой вспоминает это страшное событие.

лей Кольванского района. В настоящее время в живых осталось только четырнадцать человек.

В памятный день в КСШ № 1 состоялась встреча учащихся с героями и женами быв-



ВСТРЕЧА СКВОЗЬ ГОДА.

С разбушевавшейся радиацией сражались люди из различных краев и областей. Были среди мужественных борцов с невидимой опасностью и наши земляки. В ликвидации последствий аварии атомной электростанции приняли участие 29 жите-

ших чернобыльцев. Открыл мероприятие глава района В. П. Аверин.

- Правильно, что такие встречи проводятся в учебных заведениях. Дети должны узнавать историю не только из книг, ведь те, кто был причастен к тому или иному со-

бытию, могут рассказать гораздо больше. Сегодня говорю «огромное спасибо» этим людям за труд и настоящий подвиг.

В этот день в район прибыл член правления Союза чернобыльцев по Новосибирской области В. Г. Кичев. В тот далекий 1986 год он возглавлял полк, который разгребал завалы и вел строительные работы. Он рассказал о роли тех, кто ехал туда не ради славы и наград, а чтобы остановить развитие катастрофы, рискуя собственной жизнью и здоровьем.

Слова благодарности нашим землякам также выразили член Совета депутатов Кольванского района Л. П. Никулина, помощник депутата Законодательного Собрания А. Н. Хамидулина Р. Н. Бочарова.

Со слезами на глазах со своей болью делилась председатель Союза чернобыльцев Кольванского района Т. Н. Ревенкова.

- Тяжело говорить о том, что произошло. Мой муж тоже отправился в это пекло и получил дозу радиации. Из-за болезни он очень рано ушел из жизни, оставив меня с двумя маленькими детьми.

Наряду с добровольцами, на ликвидацию отправлялись и военнообязанные, призванные военным комиссариатом, в их числе был и В. М. Мальцев.

- Мне пришла повестка, и я поехал. Мы тогда не понимали, что это за опасность и не испытывали никакого страха, - сказал он. - Я работал там шофером, бывало, лес пилил. В столовых ели «на особом положении» - мыли руки, полоскали рот, чтобы в организм не попадала радиоактивная пыль. Все продукты были только привозные.

Кадры чернобыльского события были представлены и в фильме, который демонстрировался на большом экране.

Затем были показаны фотографии наших героев-земляков. Память тех, кого уже нет в живых, почтили минутой молчания.

Скорбную обстановку прерывали школьники. Они дарили присутствующим музыкальные произведения и танцевальные номера.

В завершение мероприятия участникам ликвидации аварии на ЧАЭС вручили нагрудные памятные знаки, поделки детей, цветы и подарки на память.

Ольга АФОНИНА.



Районный совет ветеранов, комитет ветеранов войн, военной службы и правоохранительных органов поздравляют ветеранов войны, труда, детей войны, всех жителей Кольванского района с праздником - Днем Победы!

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, мирного ясного неба!

ГАЛИНА МИХАЙЛОВНА СНАДИНА поздравляет жителей Кольвани и Кольванского района с Днем Победы!

В день Победы хочу пожелать
Позабить, наконец, о ненастьях –
В добром здравии годы встречать,
Если плакать – то только от счастья!
Пусть успехами радуют вас
Ваши правнуки, внуки и дети!
И пускай каждый миг, каждый час
Солнце ласково в жизни вам светит!

С днем рождения, ветеран!

9 мая в гости к ветерану войны, пихтовчанину Николаю Григорьевичу Некрасову, придут ребята из средней школы – с подарками, поздравлениями, наилучшими пожеланиями от имени своих ровесников, педагогов, всех земляков-пихтовчан. И не только потому, что этот день был и останется навсегда великим праздником. В этот день Николай Григорьевич отметит еще одну знаменательную дату - 9 мая ему исполнится 95 лет.

С праздником Вас, Николай Григорьевич, и с днем рождения! Живите долго и счастливо, пусть не оставляет Вас здоровье и всегда согревает любовь Ваших близких!

ДЕТИ - НАШЕ БУДУЩЕЕ

ЮБИЛЕЙНАЯ «ТЕАТРАЛЬНАЯ ВЕСНА»

Целый год детские театральные коллективы района готовились к юбилейному десятому фестивалю «Театральная весна». В марте эта долгожданная встреча состоялась в Доме детского творчества. Мы вновь с удовольствием окунулись в мир театра, сочувствовали и переживали за героев, за их неудачи и победы. Не выходя из зрительного зала, побывали в разных частях планеты, в разных эпохах, среди разных людей.

Фестиваль открывала театральная студия «Данко» (руководитель Е. В. Сомова). Сказка «Дюймовочка» Г. Х. Андерсена как раз была по возрасту юным артистам. Необыкновенные приключения маленькой девочки увлекали зрителей. Здесь были встречи с разными героями сказки. В номинации «Лучшая женская роль» была отмечена воспитанница «Данко» Ксения Сенькова, очень ярко сыгравшая роль мыши.

Весело и легко выступали артисты театральной студии «Карусель»

с. Соколово (руководитель С. М. Рубцова). Спектакль «Горя бояться



ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ «УСПЕХ» С. БОЯРКА.

– счастья не видеть» С. Маршак с русским народным юмором поведет, как избавиться от горя-злосчастия. Коварное Горе талантливо сыграла Маргарита Прозорова. Блистали сестры Мазепины – Анна и Людмила. Спектакль оставил чувство легкости и озорства.

«Волшебный сад» И. Медведевой представила театральная студия «Улыбка» (руководитель О. А. Корнилова). Ольга Александровна уже много лет воспитывает артистов. Она стояла у истоков организации театрального фестиваля в районе. Благодаря этому талантливому человеку, он развивался и набирал силу. У нее немало творческих выпускников. Все они унесли с собой душевный огонек любви к театральному искусству. Примечательно, что членом жюри был выпускник студии «Улыбка» Иван Елисов, закончивший в этом году Новосибирский театральный институт. Вновь удивили зрителей своей игрой Ю. Рябцева, С.



ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ «КАРУСЕЛЬ» С. СОКОЛОВО.

Кузьмичева, К. Товарищева и другие ребята.

Театральная студия «Горошинки» (руководитель С. В. Курицкая) представила на суд жюри музыкальную сказку «Чудо-меленка». Дети чудесно пели, танцевали, играли. Приз за лучшее исполнение мужской роли получил Назар Харитонов, лучшее исполнение роли второго плана - Артем Загорт и Женя Кремлева. Выразительно исполняли свои партии Алина Власова, Настя Уськова, Аня Толмачева, Лиза Гурункова и другие.

Не изменила своему репертуару театральная студия «Успех» с. Боярка. Актеры сыграли комедию «Мнимый больной». На протяжении 19 лет педагог В. Н. Семенова знакомит своих воспитанников с шедеврами классической литературы, «выращивает» из них умных, образованных, сопереживающих

людей. В этом году блистали игрой сестры Софья и Татьяна Степановы, Владислав Иванов, Алина Потапова, Зульфия Муродова, Михаил Решетко.

Многие из наших сверстников сегодня отдадут предпочтение кино и телевидению, но ни с чем не сравнится живая игра актера и та волна эмоций, которую можно пережить, наблюдая театральное зрелище.

Десятый юбилейный фестиваль перенес зрителей из мира будничной повседневности в мир творческой фантазии. Театр учит нас видеть прекрасное и в жизни, и в людях. Это всегда действенное, живое, текущее во времени искусство с фантастическими декорациями и особенными костюмами, которое учит красоте, добру и миру.

Г. КУРНОСОВА.
Педагог-организатор ДДТ.